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Έρευνα για το ΚΟΣΤΟΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Φεβρουάριος 2022

Επιστημονική υποστήριξη :

Περίοδος έρευνας: 3/2/2022 – 11/2/2022

Δείγμα: 150 επιχειρήσεις



1. Πόσο επηρεάζει τη λειτουργία της επιχείρησης σας η αύξηση της ενέργειας;
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Πόσο επηρεάζει τη λειτουργία της επιχείρησης σας η αύξηση 
του κόστους ενέργειας; / Υπάλληλοι επιχείρησης

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

Η λειτουργία της επιχείρησης επηρεάζεται πολύ από 
την αύξηση της ενέργειας στο 66% και αρκετά στο 28%.



2. Ποιές είναι οι 3 σημαντικότερες μορφές ενέργειας που χρησιμοποιείτε στην παραγωγή σας; 
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Οι 3 κυριότερες μορφές ενέργειας, με ιεράρχηση 
σημαντικότητας ως προς την κατανάλωση ενέργειας 
στην παραγωγή

Ως σημαντικότερη πηγή ενέργειας στην πρώτη επιλογή 
το 87% δήλωσε την ηλεκτρική, το 7% το φυσικό αέριο, 
3% το πετρέλαιο, 1% βιο-καύσιμα και 1% ανανεώσιμες 
πηγές.
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3. Γνωρίζετε το ποσοστό αύξησης των τιμολογίων ενέργειας για την επιχείρηση σας τον τελευταίο χρόνο;
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Ετικέτες στήλης

Έχετε υπολογίσει το ποσοστό αύξησης των 
τιμολογίων ενέργειας για την επιχείρηση σας τον 

τελευταίο χρόνο; / Πόσο επηρεάζει την 
επιχείρηση σας η αύξηση των τιμών ενέργειας 

Δεν το έχω υπολογίσει/ δεν γνωρίζω Ναι Όχι

Ένας στους τρεις επιχειρηματίες, δεν γνωρίζει ή δεν 
μπορεί να υπολογίσει με ακρίβεια το ποσοστό αύξησης 
των τιμολογίων ενέργειας για την επιχείρηση του. 
Περισσότερο το έχουν υπολογίσει όσοι επηρεάζονται 
σε μεγαλύτερο βαθμό.



4. Πόσο αυξήθηκε το κόστος της ενέργειας, τον τελευταίο χρόνο για την επιχείρησή σας; (Ιαν.22 σε
σύγκριση με Ιαν. 21).
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Κατά μέσο όρο, το κόστος της ενέργειας, τον τελευταίο 
χρόνο αυξήθηκε κατά 85%. Από όσους γνωρίζουν, οι 
μισοί βίωσαν αύξηση πάνω από 90% - ένα 40% μεταξύ 
21% και 50%.



5. Τι ποσοστό αντιπροσώπευε το κόστος ενέργειας ως προς το συνολικό τζίρο της επιχείρησής σας, πριν τις 
αυξήσεις;
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Το κόστος ενέργειας ως προς το συνολικό τζίρο της 
επιχείρησής σας, πριν τις αυξήσεις, αντιπροσώπευε 
κατά μέσο όρο 25%. Από όσους γνωρίζουν, στους 
μισούς ξεπερνά το 21% και φτάνει ακόμη και μέχρι το 
60%, ενώ στο ένα τρίτο δεν ξεπερνά το 10%  



6.Τι ποσοστό αντιπροσωπεύει το κόστος ενέργειας ως προς το συνολικό τζίρο της επιχείρησης σας μετά τις
αυξήσεις;
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Μετά τις αυξήσεις, το κόστος ενέργειας ως προς το 
συνολικό τζίρο της επιχείρησής, αντιπροσωπεύει πλέον 
κατά μέσο όρο το 36%. Από όσους γνωρίζουν, σε πάνω 
από τους μισούς ξεπερνά το 31%.
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Πριν και μετά τις αυξήσεις του Ιανουαρίου

πριν Μετά

Οι μεταβολές στην επίπτωση είναι σημαντιές σε όλο το 
φάσμα των επιχειρήσεων, όμως ακόμη πιο έντονη 
είναι στις εταιρίες με μεγάλη εξάρτηση.



7. Προχωρήσατε σε αύξηση της τιμής των προϊόντων / υπηρεσιών σας εξαιτίας της αύξησης του κόστους ενέργειας; 1/1
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Πόσο επηρεάζει τη λειτουργία της επιχείρησης σας η αύξηση της 
ενέργειας;

Κάνατε αύξηση τιμής ΔΓ/ΔΑ Κάνατε αύξηση τιμής Ναι Κάνατε αύξηση τιμής Όχι

Μόνο οι επιχειρήσεις που επηρεάζονται 
«αρκετά» και «πολύ», προχώρησαν σε 
αυξήσεις τιμών 

Το 36% των επιχειρήσεων προχώρησε 
σε αυξήσεις τιμής των προϊόντων/ 
υπηρεσιών τους εξαιτίας της αύξησης 
του κόστους ενέργειας. Το 41% δεν έχει 
κάνει καμία αύξηση και το 23% δεν 
απάντησε
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7. Προχωρήσατε σε αύξηση της τιμής των προϊόντων / υπηρεσιών σας εξαιτίας της αύξησης του κόστους ενέργειας; 2/2



8. Πόσο αυξήσατε τις τιμές των προϊόντων/ 
υπηρεσιών σας;
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Πολλοί δεν απαντούν στο ερώτημα αυτό. 
Ο μέσος όρος αύξησης των τιμών το 
τελευταίο διάστημα λόγω της αύξησης 
του κόστους ενέργειας ήταν 14% .



9. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε αύξηση της τιμής των προϊόντων / υπηρεσιών σας ή να κάνετε και νέες
αυξήσεις;
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Το 80% όσων επιχειρήσεων σκοπεύουν να κάνουν αύξηση τιμών 
έχει ήδη ξανακάνει το τελευταίο διάστημα, ενώ το 19% που είχε 
κάνει αύξηση δεν σκοπεύει να ξανακάνει στο προσεχές διάστημα. 
Το 34% δεν έχει κάνει αύξηση και ούτε σκοπεύει να κάνει ενώ το 
ενώ το υπόλοιπο 66% που δεν είχε κάνει αύξηση τιμών σκοπεύει να 
κάνει το προσεχές διάστημα.



10. Πόσο υπολογίζετε ότι θα είναι το ποσοστό αύξησης των τιμών σας;
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Ο μέσος όρος αύξησης των τιμών 
εκτιμούν οι επιχειρηματίες ότι θα 
είναι 14% το επόμενο διάστημα 
λόγω της αύξησης του κόστους 
ενέργειας.



11. Πιστεύετε ότι επαρκούν τα μέτρα στήριξης και ενίσχυσης που έχουν ήδη ληφθεί ή ανακοινωθεί μέχρι 
σήμερα;
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Το 33% πιστεύει ότι είναι στη λάθος 
κατεύθυνση τα μέτρα ενώ το 28% 
ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση 
αλλά δεν επαρκούν. Μόλις το 1% 
θεωρεί ότι είναι στη σωστή 
κατεύθυνση και επαρκούν.
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Προχωρήσατε σε αύξηση τιμών το τελευταίο 
διάστημα;
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Το 78% όσων απάντησαν ότι τα μέτρα είναι 
προς τη λάθος κατεύθυνση, αύξησαν τις τιμές 
τους, όπως επίσης και το 76% που δήλωσε ότι 
είναι προς τη σωστή κατεύθυνση αλλά δεν 
επαρκούν.



12. Πόσα άτομα απασχολεί η επιχείρησή σας;
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Το 57% των ερωτώμενων ήταν επιχειρηματίες 
με προσωπικό έως 10 εργαζόμενους, το 2% 
με 11 έως 20 εργαζόμενους, το 5% με 21 έως 
40 εργαζόμενους, το 1% με 40 έως 60 και 1% 
με πάνω από 61 εργαζόμενους.



13. Ποιο είναι το πιο ενεργοβόρο μηχάνημα της παραγωγής σας; 

Διάφορα μηχανήματα 74
Κλιματισμός- εξαερισμός 6
Φούρνος 6
Ατμολέβητας 2
Εκτυπωτικές μηχανές 2
Θερμοσίφωνες, πιστολάκια 2
Καύσιμα αυτοκινήτων, μηχανήματα 2
Κεντητικές μηχανές 2
Κομπρεσέρ αερος 2
Παγομηχανές 2
Πρέσα ατμού 2
Ψυγεία 2
Air condition ντουλάπες, στόφες, τηγανιά, ψυγεία, γεμιστικά κλπ 1
CNC 1
Dryer 20KW 1
Mixer παραγωγής χρωμάτων 1
Ανελκυστήρες 1
Ανυψωτικά 1
Ατμογεννήτρια 1
ΑΤΜΟΛΕΒΗΤΑΣ 20kWh 1
Αυτοκίνητο, πρέσσα σοβατισμάτων, ηλεκτρικά εργαλεία 1
Βιομηχανικά ασανσέρ αυτοκινήτων 1
Γεμιστό  μηχάνημα πλήρωσης σκόνης πυροσβεσης 1
Γραμμή παραγωγής εμφιάλωσης 1
Γωνίστρα κοπής 1
Διατρητικό 1
ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ 4,5kw 1
Ηλεκτρική πλάνη 1
Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές, εκτυπωτικά μηχανήματα 1
Ηλεκτροστατική βαφή 1

Καμίνια κεραμικής 1
Κλίβανος 1
Κλίβανος -καμίνι με ηλεκτρικές αντιστάσεις 1
Μηχανές ηλεκτροσυγγόλησης 1
Μηχανές κατασκευής περσίδων 1
Μηχανές πλαστικοποίησης με εξτρούντερ 1
Μηχανή συσκευασίας φαρμάκων 1
Μηχάνημα 7,2kw 1
Μηχανημα στεγνού καθαρισμού 1
Μηχανημα Φρύξης καφε (ρευμα κινηση-αεριο καυστηρας) 1
Μηχανήματα μετάλλου 1
Μοτέρ 1
Ξεμονταριστής 1
Ξυλουργικός πάγκος 1
Πριονοκορδέλα 1
Σιδερωτήριο 22kw 1
Σουρώστρα 1
Στεγνωτήρια - πλυντήρια 1
Υπολογιστές, εκτυπωτικά και θέρμανση/ψύξη 1
Φούρνοι χύτευσης 1
Φούρνος 25 kW 1
Φούρνος βαφής 35kw 1
Φούρνος βαφής αυτοκ.και αεροσιμπιεστης και διάφορα εργαλεια 1
Φούρνος κεραμικών 1
Φούρνος μετάλλων 1
Φρέζα βαρέως τύπου 1
Φυσητή μηχανή πλαστικοποίηση δοχείου 220 λίτρων κατανάλωση 
215kwh 1
Χυτόπρεσα 1



Κλάδοι που συμμετείχαν στην έρευνα
Κλάδοι %
Άλλες Βιοτεχνικοί κλάδοι 46%
Αρτοποιία· παραγωγή νωπών ειδών ζαχαροπλαστικής 5%
Πλύσιμο και (στεγνό) καθάρισμα κλωστοϋφαντουργικών και γούνινων 
προϊόντων 3%
Συντήρηση και επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων 3%
Υπηρεσίες στεγνού καθαρίσματος (περιλαμβανομένων των υπηρεσιών 
καθαρισμού γουνών) 3%
Άλλες εκτυπωτικές δραστηριότητες 2%
Κατασκευή κεραμικών ειδών οικιακής χρήσης και κεραμικών διακοσμητικών 
ειδών 2%
Κατασκευή πλαστικών προϊόντων 2%
ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΕΙΟ 2%
Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 1%
Κατασκευή Άλλων Εγχόρδων Μουσικών Οργάνων 1%
Κατασκευή άλλων κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων 1%
Κατασκευή ειδών κοσμηματοποιίας και μερών τους· ειδών χρυσοχοΐας ή 
αργυροχοΐας και μερών τους 1%
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΑΓΟΚΥΒΩΝ 1%
Υπηρεσίες κομμωτηρίων και άλλες υπηρεσίες καλλωπισμού 1%
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ 1%
Βιοτεχνία κατασκευής ειδών εσωτερικής σκίασης (στόρια - περσίδες) 1%
Διαφημιστικά γραφεία 1%
Εργασίες ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων 1%
ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ 1%
Κατασκευή άλλων πλαστικών προϊόντων 1%
Κατασκευή άλλων προϊόντων από ξύλο· κατασκευή ειδών από φελλό και 
ειδών καλαθοποιίας και σπαρτοπλεκτικής 1%
Κατασκευή ειδών ένδυσης 1%

Κατασκευή ειδών κορδελοποιίας· ταινιών χωρίς υφάδι, από νήματα ή ίνες 
παραλληλισμένα και κολλημένα (bolducs)· διακοσμητικών γαρνιτούρων και 
παρόμοιων 1%
Κατασκευή επίπλων 1%
Κατασκευή Ορθοπεδικών εμφυτευμάτων 1%
Κατεργασία και επικάλυψη μετάλλων· μεταλλοτεχνία 1%
Ξυλουργικές εργασίες 1%
οδοντοτεχνικο εργαστηριο 1%
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 1%
Παραγωγή άλλων ειδών διατροφής π.δ.κ.α. 1%
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 1%
Παραγωγή οίνου από σταφύλια 1%
παραγωγή ορθοπεδικών ειδών 1%
Παραγωγή τροφών για κατοικίδια 1%
Παραγωγή χρωμάτων, βερνικιών και παρόμοιων επιχρισμάτων, μελανιών 
τυπογραφίας και μαστιχών 1%
Παραγωγή χυμών φρούτων και λαχανικών 1%
Πυροσβεστικα ειδη 1%
Συναρμολόγιση ηλεκτρονικων υπολογιστων 1%
σχεδιασμος και κατασκευη κοσμηματων 1%
Ταπετσαριες επιπλων 1%
Τελειοποίηση (φινίρισμα) υφαντουργικών προϊόντων 1%
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ 1%
Υπηρεσίες βαφής του αμαξώματος άλλων αυτοκινήτων οχημάτων 1%
Υπηρεσίες γραφίστα διαφημίσεων 1%
Υπηρεσίες επιδιόρθωσης ενδυμάτων 1%
Υπηρεσίες επιδιόρθωσης υποδημάτων 1%
Υπηρεσίες παροχής ποτών 1%
Υπηρεσίες χώρων στάθμευσης 1%
Φωτογραφικές δραστηριότητες 1%


